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 Walmart також має відігравати активну роль у екологічно 
стійких практиках, щоб створити позитивний імідж у галузі. 

Висновки. Запропонована система управління конкуренто-
спроможністю Walmart, що побудована з використанням SWOT-
аналізу, дає можливість більш глибоко підійти до вивчення 
конкурентних позицій цієї транснаціональної компанії в умовах 
конкурентного середовища та сприяє обґрунтуванню практич-
них заходів управління нею. 
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Рубан Л. В., магістр спеціальності Міжнародні економічні 
відносини освітня програма «Міжнародні економічні відносини»  
Флегантова А. Л., к. е. н., доцент, доцент кафедри міжнарод-
ної економіки та міжнародних економічних відносин 

Анотація. У статті розглянуто поняття конкурентоспромож-
ності та конкуренції, проаналізовано особливості конкуренто-
спроможності компанії в умовах глобалізації. 
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курентоспроможність компанії 

Abstract. The article examines the concepts of competitiveness 

and competition, analyzes the features of the company’s competi-

tiveness in the conditions of globalization. 

Keywords: competitiveness, globalization, competitiveness of 

the company. 
Постановка проблеми. Конкуренція на сьогодні є найбільш 

важливим елементом сучасної ринкової економіки, тому що 

механізм дії ринку без сучасних форм конкурентної боротьби 

просто не може існувати. На думку науковців, під поняттям 

конкуренції слід розуміти процес суперництва між суб’єктами 

ринкових відносин за найбільш вигідні умови своєї діяльності та 

підвищення власного прибутку. Конкуренція з’являється в той 

час, коли суб’єкти ринку є цілком самостійними елементами 

економіки, залежними лише від існуючої ринкової кон’юнктури 

та бажання переважити конкурентів. Безсумнівним є факт, що 

на сьогодні саме конкурентоспроможність вважається основним 

мірилом успіху будь-якого підприємства. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. Дослідженнями 

сутності поняття «конкурентоспроможність» займалися вчені 

І. А. Дмитрієв [1], І. М. Кирчата, [1] О. Красняк [2], О. М. Шер-

шенюк [1]. Дослідники зауважують, що в сучасних умовах 

глобалізації економіки відповідно глобалізується і конкуренція 

між суб’єктами ринку, в першу чергу з відомими світовими 

брендами. Нові ринки сьогодні знайти практично неможливо, 

тому підвищення конкурентоспроможності власних товарів та 

послуг є найголовнішим завданням підприємства. 

Формулювання мети. Метою статті є розкриття сутності по-

няття «конкурентоспроможність» в умовах глобалізаційних 

процесів в економіці. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Проблема підви-

щення конкурентоспроможності підприємств, їх товарів та пос-

луг далеко не нова, проте все ж надзвичайно актуальна, оскільки 

стосується практично всіх сфер життя в державі [3, c. 102]. У 

системі управління ринком категорія «конкурентоспромож-
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ність» є найважливішою, так як вона зосереджує економічну, 

наукову, технічну, виробничу, організаційну, управлінську, мар-

кетингову сфери соціально-економічного розвитку суспільства. 

На теперішньому етапі економічного розвитку проблема займає 

центральне місце в економічній політиці держави. Створення 

конкурентних переваг перед суперником стає стратегічною ме-

тою державної політики [3, c. 290].  

Конкурентоспроможність – це здатність конкурувати та 

успішно вести конкурентну боротьбу. У літературі існує безліч 

різних визначень категорії «конкурентоспроможність підпри-

ємства». 

Взагалі, їх можна розділити на дві групи. Перша група визна-

чень конкурентоспроможності підприємства в основу категорії 

ставить акцент у визначенні на ефективність виробничої діяль-

ності. Наприклад, конкурентоспроможність – це результат су-

купної ефективності виробництва: його продуктивності праці, 

фондо-, матеріало- і наукоємності. Крім того, увага у визначенні 

інколи акцентується на зниженні витрат виробництва, тому що 

ефективність виробництва теж має на увазі низькі витрати. 

Однак низька собівартість продукції не може бути основним і 

єдиним важливим параметром конкурентоспроможного підпри-

ємства. Слід зазначити, що в наведених вище визначеннях на-

віть не враховується такий пов’язаний з виробництвом фактор, 

як якість, не говорячи про інші параметри внутрішнього й 

зовнішнього середовища підприємства [2].  

Визначення конкурентоспроможності підприємства другої 

групи засновані переважно або тільки на конкурентоспромож-

ності продукції. Такі визначення найбільш поширені. Конку-

рентоспроможність підприємства, згідно зазначеного підходу, 

визначається як реальна та потенційна можливість в існуючих 

умовах проектувати, виготовляти і збувати товари, які за ціно-

вими і неціновими характеристиками більш привабливі для спо-

живачів, ніж товари їхніх конкурентів. Під конкурентоспромож-

ністю розуміються можливості підприємства запропонувати то-

вар, що відповідає певним вимогам покупця, тобто товар певної 

якості, в потрібній кількості, в необхідний термін і на більш 
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вигідних умовах поставки, ніж конкуренти. Таким чином, згідно 

другого підходу, конкурентоспроможність підприємства – це 

його можливість запропонувати товар, що задовольняє вимогам 

покупців у потрібній ринку кількості [1, c. 90]. 

Крім того, найпоширенішим визначенням конкурентоспро-

можності є таке: «відносна характеристика, що відображає від-

мінності в процесі розробки цього виробника від виробника-

конкурента, ступінь задоволення своїми товарами чи послугами 

певної соціальної потреби та ефективності виробничої діяльнос-

ті». Дійсно, це визначення, на нашу думку, як найвлучніше ха-

рактеризує конкурентоспроможність та її ознаки. Це можливості 

організації пропонувати товар, який відповідає певним вимогам 

покупця, тобто певної якості, у потрібній сумі, для задоволення 

необхідних умов та більш сприятливих умов доставки, ніж у 

конкурентів [2]. 

Висновки. Таким чином, існує ряд підходів до інтерпретації 

категорії «конкурентоспроможність». Після аналізу та узагаль-

нення визначення категорії «конкурентоспроможність», на наш 

погляд, основні елементи можна розрізнити наступним чином. 

Конкурентоспроможність – це похідне поняття від конкуренції, 

від суперництва, те, що характеризує ступінь привабливості, це 

властивість об’єкта, що характеризується ступенем реального чи 

потенційного задоволення конкретної потреби. Крім цього, це 

здатність задовольнити потреби населення, здатність до ефек-

тивної економічної активності. 
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